
Cestovní zpráva  

jméno a příjmení: Aneta Rajdová 

ročník: 4. 

mailová adresa: anetarajdova@gmail.com 

období: 1.8. - 30.8. 2015 

navštívená země: Rusko 

hostující organizace: HCCM (Russian Federation) 

oddělení: Neurologie, City Hospital N2, Saint-Petersburg Pavlov State Medical University,  

St. Petersburg, Russia 

Školitel: Natalya V. Shuleshova, M.D., Ph.D. 

• Příjezd / Arrival 

příprava před stáží: Asi největší komplikací pro výjezd do Ruska je nutnost víza a s tím svázané 

podmínky (uvedeny na stránkách ruského konzulátu). Díky zvacímu dopisu je ovšem vše zdarma a 

mile jsem byla překvapena i rychlostí vyřízení žádosti o vízum, vše trvalo asi 3 minuty. Proto bych 

vřele doporučila (alespoň studentům z Moravy) navštívit ruské servisní vízové centrum v Brně.  

• Ubytování / Accomodation 

Ubytování bylo spíše dobrodružné. Bydleli jsme na kolejích na náklady hostující organizace.  Na 

chodbách se ve větším množství vyskytovali švábi a záchody a sprchy příliš nefungovaly. Alespoň 

poloha kolejí byla výborná (naproti nemocnici a 2 zastávky metrem do centra). Jinak bych doporučila 

vzít si s sebou cokoliv proti komárům, přes léto jich je v Rusku opravdu hodně. 

• Stáž / Exchange 

Svou stáž jsem strávila na oddělení neurologie, prvních 14dní v univerzitní nemocnici, kde bylo 

oddělení menší a částečně uzavřené kvůli rekonstrukci, a zbylé 2 týdny v městské nemocnici, kde se 

nacházela velká neurologická klinika.  Lékaři v Rusku příliš anglicky nemluví, proto je jakákoliv znalost 

ruštiny velmi vítána, za to jsou velmi vstřícní a ochotní se studentům věnovat (alespoň na 

neurologii;)). Vybavení ruských nemocnic je srovnatelné s těmi českými, jen komfort pacientů bývá 

většinou nižší, ale vše se liší nemocnice od nemocnice nebo oddělení od oddělení. Většinu stáže se 

nám věnovala paní profesorka. Velmi ochotně s námi procházela jednotlivé pacienty (anamnéza, 

fyzik. vyšetření, dif. dg.), mohli jsme se podívat na mnoho pomocných vyšetření (EEG, EMG, lumbal. 

punkce) a náplň dne přizpůsobovala našim požadavkům. 

• Město / Town 

Troufám si říct, že Petrohrad je jedním z nejkrásnějších měst v Evropě. Zejména milovníci historie a 

umění si přijdou na své. Kromě nespočetného množství muzeí, paláců, chrámů jsou zde i překrásné 

parky, zoo, botanická zahrada, oceanárium a velmi bohatý noční život. Doporučuji navštívit i přilehlé 



oblasti Petrohradu (Peterhof, Tsarskoye Selo). Ceny jsou velmi podobné těm v Česku. Důležité je si 

ovšem uvědomit, že v Rusku se domluvíte hlavně rusky, s angličtinou neobstojíte ani v McDonaldu;) 

• Cestování / Traveling 

Náš největší výlet byl do Moskvy. Cesta vlakem trvala asi 9h, vlaky jsou v Rusku poměrně levné a 

komfortní (alespoň ty moskevské;) 

• Celkové zhodnocení / Overall assessment 

Celkově hodnotím stáž velmi pozitivně. Lékaři na neurologii měli velký zájem o studenty. Taky 

hostující organizace odvedla skvělou práci (ruští studenti s námi trávili prakticky každý).  


